

omásul!

ekben érkeztek raktárra:
vetek,
ANCZIA VOILE-ok,
s batisztok

okék, bali belépők,
sítunk el

jos Fiai
RÓZSATÉR.

szeggel szolgálunk.



Alapított 1865.
OTTSCHLIG

rum-kereskedés.
alaczkerek főraktára.

delő hely.
posta-utca 10. sz. a.

rumunk
rumunk

azonnal ingyen és bérmentve küldjük.

szemben. (451.) 10-12.

különös kedvezmények mellett.

zségesebb

1.50
3.50
3.50
5.-

1 pár frt 2.80
1 " " 3.50
1 " " 4.50

alpra csavaró, műkivitelekre 7 frt 50

varral -90 kr.

s raktár

LA

sarkán.

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egy hóra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz-
emény a szerkesztőségbe (Nagy-ujtosa
1708. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Telegr. K. Lajos könyvkereskedésben
és a kiadóhivatalban. (Nagy-ujtosa
1708. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL.

Hirdetési díj:
Négy hasábon petit sorozat 5 kr. Nagyobb
terjedelmű a többzetű hirdetések alká-
szerint, július 1-én vételek fel. Bélyeg
díj minden külön bejelölésért 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
újlonnag 50 kr.
Nyitási közlemények minden petit sorozat
50 krajczár.
Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség-
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-ujtosa
1708. sz. a.)
Kérletek nem adóznak vissza.

Báró Fejérváry.

A ki azt hitte, hogy Fejérváry Géza báró valaha eldobja magától fekete-sárga lelkülszertét és megszólaltatja szívében a hazafias érzéseket — az alaposan megalódott.

Fejérváry holta napjáig megmarad annak, a ki volt: osztrák generálisnak.

Ennek a vitéz tábornoknak a Mária-Terézia rend ékesíti a mellét. Ezt azért kapta, mert valamikor vitézül harcolt az olaszok ellen.

Nem régiben a felség felékesítette a nemes bárót a Lipót-rend nagy-keresztjével.

És miért?
Hát csak azokért a jó szolgálatokért, a melyeket, mint magyar honvédelmi miniszter az osztrák érdekeknek tett.

Ezért kapta a legmagasabb osztrák rendjelet s úgy látszik, ezt hordja legbüszkébben.

Hát csak hordja, a mig bírja.
Ebbe mi nem szólunk bele. A király adta s ő jól tudja, mit cselekszik.

De már ahhoz nekünk is van szavunk, hogy a vitéz generális egyik kifejezetten magyar intézményünket: a honvédséget elosztrákosítani akarja.

Mert, hogy ez a célja a vitéz generálisnak, az kitűnik az alábbiakból.

Ugyanis a képviselőház véderőbizottságának csütörtökön tartott ülésén kérdést intéztek hozzá: igaz-e, hogy a Ludovikában, tehát az egyetlen magyar tisztképző intézetben, négy tantárgyat németül tanítanak?

Fejérváry báró nemcsak elismerte a tény valóságát, hanem hozzá még azt is kijelentette, hogy a mig ő honvédelmi miniszter lesz, addig ez az állapot nem is fog megváltozni.

Hát annyi igaz, hogy eddig sem volt okunk Fejérváry bárótól azt várni, hogy a magyar honvédségben a hazafias magyar szellem kifejtésén munkálkodjon, azt sem igen várhattuk, hogy az egyetlen magyar tisztképző intézetben olyan szellemet honosítson meg, a mely kizárólag magyar jelleget viseljen; de, hogy a magyar tisztképző intézetben még a tanítás nyelvét is elnémetesítse — sőt, hogy ezzel kevélykedjék is, mikor bünbocsánatot kellene kérnie: erre még a vitéz generálist sem tartottuk képesnek.

Az a kijelentése, melyet a hozzá intézett felszólalásra tett, semmi kétséget nem hagyhat fenn az iránt, hogy Fejérváry báró a magyar honvédséget is az osztrák hadsereg kiegészítő részének tekint. Nem hagy fenn kétséget az iránt, hogy az egyetlen magyar tisztképző intézetben nemcsak osztrák szellemet honosít meg, hanem a tanítás nyelvét is az osztraktól kölcsönzi át.

Már most csak azt szeretnők tudni: mit szól a magyar kormány feje a kormány egyik tagjának ilyen botrányos önmegfeledkezéséhez?

Türheti-e Wekerle, hogy csak órákig is ama hit verjen gyökeret a szivek-

ben, hogy ama cinikus kijelentéssel, melyet Fejérváry báró tett — a magyar kormány azonosítja magát?

Mi nem tételezzük fel Wekerléről, hogy Fejérváry bárónak e mélyen sértő nyilatkozatát helyesli s különösen magyar érdekből és nemzeti tekinteteből megegyeztetetőknek tartja ama politikai irányzatokkal, melyek az új kormány programjában kifejezésre jutottak.

Mi ugyanis azt hisszük, hogy Wekerle nem akar a magyar Ludovikából osztrák katonai tisztképző intézetet alkotni, hanem szellemben és nyelvben magyarnak megtartani s mint ilyet kifejleszteni.

Már most, mikép fejlődhetik ott magyar szellem, a hol német nyelven prelegálnak?

Mikép nyerhetnek ott a magyar fiuk hazafias nevelést, a hol osztrák érzelmű katonák német nyelven terjesztik a katonai ismereteket?

Ezeket kérdjük mi Wekerlétől, abban a feltevésben, hogy Fejérváry urtól komolyan számon kéri a nyilatkozatát s a vitéz generális urnak leckézt a magyar hazafiságból és más egyebekből, melyekhez a nemes báró vajmi keveset ért.

— **A császár.** Lanin, az ismert orosz író, nagyon érdekes dolgokat beszél a minden oroszok uráról egy külföldi szemlében. Egy levélből, melyet a császár volt nevelője, Pobjedonozseff írt, az világik ki, hogy a czárt ifjúkorában nagyon korlatoltnak tartották s különösen olyanok, a ki sohasem vágyott a trón után s magára nézve legsúlyosabb tehernek tartotta a koronát. De viseli, mert vallásos meggyőződése rendkívül erős s bizonyos vértanuságot lát abban, hogy kötelességet mindvégig hűen igyekszik teljesíteni. Az általános s többé kevésbé ismert jellemvonások felsorolása után elmond egyet-mást a császár vallásosságáról, ki el van tölve országából minden zsidót kiirtani. Zsidógyűlöletét jellemzi a következők eset. A mult évben egy magas állású előléptetett igazságügyi miniszteri hivatalnok jelentkezett kihallgatásra. Az illetőnek kissé görbe orra s orrán át hangzó beszéde azonban láthatólag olyan haragra ingerelte a czárt, hogy a szegény reszketett, mintha valami rettenő büntetést kaptak volna. A czár aztán meg is mondá Manassein miniszternek: »Az az ember tetves zsidó.« — »Bocsánat fölség, ő ortodox keresztény.« — »Faja szerint zsidó s végre is ez a fődolog, azt pedig egyáltalában nem szeretem, hogy ha zsidókat neveznek ki ilyen magas állásra.« Annak is be volt fejezve ezzel a pályafutása. A czár különben is nagyon szereti a kissé nem épen szalonképes kifejezéseket. Legnagyobb kegyence Cseverin tábornok, a ki olyan élceket enged magának, melyektől egy — indian is elpirulna. De a czár a hivatalos aktákra is ilyen szeljegyzeteket szokott írni: »Valóságos disznó-csürhe!« — »Micsoda egy barom!«

Országgyűlés.

— **A képviselőház ülése jan. 17-én.** —

A képviselőház tegnapi ülésén I s s e k u t z Győző szólott először a belügyi költségvetéshez. Kifejtette, hogy a nemzeti párt a reformokban szívesen fogja támogatni azt, a mi jó, de mindaddig, mig a jót nem látja, bizalmát nem előlegezheti s így a költségvetést sem fogadhatja el.

Terényi Lajos, volt főispán, a főispánokat vette védelmébe. A közegészségügyről szólva, Terényi azt az állítást kockáztatta, hogy a differenciál ellen csak az Isten segíthet, de emberi kormányzat nem.

Amit Terényi a választási visszaélésekről mondott, az már nem is volt beszéd, hanem shakesperei népjelenet, melyben a hangok szinte egybefolytak.

— Nem áll az, hogy csendőröket használtak fel a választásoknál. Kortesszolgálá-

tokra a rideg katona alkalmatlan — mondta Terényi.

— Dehogyan nem . . .
— De a főispán alkalmatlan . . .
— A katona mindennek alkalmas, még főispánságra is — hangzott a sok közbeszólas.

— Próbálja meg valaki, hogy szuronyokkal választassa meg magát — folytatta Terényi.
— Pénz is kell hozzá . . .
— Meg egy derek főispán! — hangzott ismét a szélsőbalról.

És ez így ment tovább. A képviselőház padjai s a karzatok lassanként megteltek, a jelenetek egyre zajosabbak és mulatságosabbak lettek s mikor Terényi végezetül a belügyminiszter nagy díszesét kezdte zengeni: Vajay István mely elkéseredéssel fakadt ki, hogy országos költészen kellene egy poétát fogadni, a ki a kultúrának és miniszternek díthirambokat zengjen.

A poéta helyett Ugron Ákos szólalt fel s az ő hangja zengett, de nem éppen díthirambokat.

Ugron beszéde után az elnök öt percze felfüggesztette az ülést.

Vállay Árpád beszélt elsőnek a szünet után. Jó ideig beteg volt, de nem látszik rajta: vágtelen jókedvvel és türelemmel tallóztatott a belügyi bajok tágas mezején. gombostűre szúrta a főispánokat, leleplezte a körörszökeket, kik nem is laknak azon a helyen, melynek orvosai s megcsipdeste a közigazgatás tisztviselőit, kik a körörszökeknél a városban való lakhatásra engedélyt adnak.

Majd Veres József beszélt s megvitte a maga speciális békési háborúját Terényi Lajossal, Helfly Ignácz pedig a garanciai javaslatok korábbi tárgyalásának bejelentését átvázolta.

Ezalatt a házban egy kapós czédula keringett. Egy kezéből a másik tepete ki s minden felé a legnagyobb kíváncsisággal olvasták. A czédulára az volt felírva, hogy a király nem egyezik bele Schopper megdorgálásába, mert feltűnő nehéz feladatban a szelid Wekerlet.

A század legnagyobb botránya.

Budapest, jan. 17.

Méltán lehet ennek nevezni a Panamabotrányt, mely hetek óta tartja izgalomban nemcsak Párisét Franciaországot, de az egész művelt világot, a hol t. i. újságot olvasnak s érdeklődnek az események iránt.

Mindenütt azt kérdik, hogy tamadhatott ez a botrány. S ez a kérdés nem annyira az azon való csodálkozást fejezi ki, hogy a leleplezett sikkasztások és vesztegetések megtörténhettek, mint inkább, hogy e dolgok napfényre jöhettek. Monarchikus országokban ezt nem bírják fölfogni, mert ez országokban most is az az elv uralkodik, mit legjobban az a közmondás fejez ki, hogy »a kis bűnöst megbüntetik, a nagyot futni hagyják.«

Akármelegkor nagy erkölctelenségről riantott is le a lepel Franciaországban a csalódott, megsértett vagy mellőzött büntársak és ártatlanok boszúja és a korlátlan sajtószabadság által, mindenesetre nagy mentő körülményt képez a köztársaságra nézve, hogy nem irtóztott hozzáfogni a bűnösök megbüntetéséhez s a fekély kiirtásához.

Európa többi államaiban megvan ugyanez az erkölctelenség, de mindenki szemet huny felette.

Lássuk hát, hogy is keletkezett a Panamabotrány?

Tanulságos dolog ez mindenkire nézve. Legjobban okoskodik valószínűleg az, a ki a leleplezések és vadak kezdeményezését monarchista kezékre vezető visza. Ezek dolgokat és dolgoznak pénzzel és ügyességgel, fölhasználva az emberi gyöngeségeket, természetesen azzal a célzattal, hogy a köztársaságot megbuktassák.

Első és legfőbb eszközeik voltak a titkos kezeknek: a sokat emlegetett Herz bankár, azután Delahaye képviselő, a ki a képviselőházban első interpellált ez ügyben s Andrieux volt rendőrfőnök, kit az uralkodó partok iránti gyűlölet és bosszú vezetett, mert őt kibuktatták és mellőzték.

Hogy olvasóink megértsek ennek a Herznek, ki a leleplezések kezdetekor már Angliában lakott s most állítólag Amerikába távozott — nagy befolyását, szükséges megismerkednünk ez ember élettrajzával:

Dr. Herz Kornél, ki bajor születésű német s Chicagóban lett orvossá, egyike a legmerészebb, legügyesebb és legszerencsésebb spekulánsoknak, kik Párisban az utolsó tizenöt év alatt operáltak. 1870-ben, mint orvos, résztvett a francia hadsereg harczaiban s a háboru után visszatért Amerikába és Chicagóban folytatott orvosi gyakorlatot. — Őt évvel utóbb Párisba került — már nem mint orvos, hanem mint vállalkozó — az elektrotechnika terén, melynek vívmányait Amerikában megismerte. Ő kapta meg Cochery minisztersége alatt Párisban a telefon bevezetésére az engedélyt, melyet aztán egy banknak jelentékenny haszonnal adott el. Azután a Clémenceau-féle „Justice“ részvénytársaságnak felet szerzte meg s e lapot használta fel spekulációi terjesztésére, vállalatának biztosítására. Ismét másik vállalatát volt a villamos erő-átvitel szabadalmának kiaknázása, melyhez befolyásos barátjai még Rothschild támogatását is megszerezték számára, úgy, hogy a vállalat tizenkét és fél millió frankkal indult meg. Herz, ki az egész igazgatást korlátlanul maga akarta kezelni, pert indított Rothschild ellen s ezek aztán tetemes összeggel vásárolták meg jogait és a vállalatot való visszalépését. Legmerészebb vállalkozása volt, illetőleg lett volna az összes telefon hálózatok bérlete, melyet már meg is kapott s melynek engedélyt Grévy elnök már alá is írta számára, de egy hírlapi cikk dugába döntötte a tervet és Grévy visszavonta az aláírást. Attól fogva Herz Kornél a Panamügyig nem szerepelt nyilvános vállalatokban. A Panama-pénzkezelő, úgy mondják, hét millió folyt a zsebébe arra a célra, hogy az ország legmagasabb személységét megvásárolja.

Herzt Reinach, ki a Panamabotránynak első esett áldozatul s ki Herzhez hasonló szelthamos bankár és vállalkozó volt — egy izben meg is akarta mérgetetni, mint oly embert, a ki gazdaságairól legtöbbit tudott, de a tervet Herz idejében megtudta s azóta Reinach is hatalmában állott s azt kedvére zsarolta.

A Panamatarsaságnak mindenesetre az volt a legnagyobb bűne, hogy ilyen bankárokkal szövetekezett.

Delahaye szereplését legjobban megvilágítja ő maga, egy a „Figaro“-hoz a minap intézett levelében, melyet annak fölszólítására, hogy nevezze meg a bűnösöket, intézett az említett laphoz.

E levél lényeges része a következő:
»Őn is a megvesztegetettek neveit kéri tőlem? Ez követelte tőlem a kamara is, haragtól égve. Azt mondtam, hogy küldjenek ki enquetet, a nevek majd maguktól is előjönnek. Azóta számosan követelik ezt tőlem. Önnek s így a közönségnek megmondom, hogy nevek említése nélkül is mint állithattam azt, hogy százötven politikusnál többen részesültek a Panamatarsulat megvesztegetési budgetjében, s hogy miért vonakodtam a neveket elárulni. Interpellációim előtt pár nappal több barátom jött hozzám, s azt kezdték tőlem, volna-e elég erőm magában a parlamentben támadni meg a parlamenti korruptiózt s így magamra vállalni az erkölctisztítás munkáját. Azt mondtam, hogy erre hajlandó vagyok, ha megdönthetetlen bizonyítékokkal szolgálnak, mert senkit sem akarok elnevezni. Erre érintkezébe hoztak egyikevel anna a 15-16 embernek, a kik a Panama-ügy minden legkisebb részletét ismerik, s becsületszavamat vették, hogy információmnak a nevének nem árulom el. Ez az érintkezés mindazt az adatot szolgáltatja, a melyek szükségesek voltak a korruptió behozonyítására, s látni fogjuk, hogy eddig mennyiben igazolták a tények ez adato-

kat. Végül még megmutatta az illető a főbb okmányok fényképmásolatait, egy névjegyzékkel együtt, melyen 172 megvesztegetett képviselő, szenátor és hivatalnok neve fordul elő. Ez adatokat még az nap este vissza küldtek Londonba.

S vajjon igazolták-e eddig a tények az adatokat? Informálóm azt mondá: »Reinach kezdetben öt milliót kapott, aztán kettőt, kizárólag parlamenti korrupcióra. Kérdezzék csak meg Prinét-t. Megkérdezték s megerősítette ezt az állítást. Ő maga a Reinach által átvett összeget 9800,000 frankra tette. A bizottságnak tehát már kezében volt a korrupció bizonyítéka, melynek alapján legelőször is Lesseps Károlyt, Cottut és Marius Fontanet a Mazasba küldte. Informálóm azt mondá: »Kutassanak a Propper-bankháznál (előbb Kohn és Reinach), a Thierree-bankháznál s egyéb bankoknál, — melyek összeköttetésben álltak Reinachal. Csalódott-e a bizottság? Nem. A bizottság egymásután kopogtatott az általam megjelölt ájtókon. Proppernél rájöttek, hogy Reinach egyik ügyőke, Arton, 1,340,000 frankot vett át kisebb részletekben Thierree-nél huszonhat chequet találtak. Informálóm azt mondá: »Vannak ám »stromannok is. S meg találták a stromannokat. Azt mondá: »Floquet 300,000 frankot osztott ki kellemes hírlapok és jóbarátok közt. Floquet azt felelte, hogy ő csak felügyelt a kiosztásra, amit nem kell bővebben magyarázni. Informálóm azt mondá: »Davoust hivatalos neve alatt Rouvier rejtezik. S csakugyan Rouvier rejtezőtt. — »Hogy Chevillard stromann nem más, mint Barbe exminiszter. S Chevillard csakugyan Barbe. És így tovább. Főisorolja azután Delahaye, hogy mint bizonyult be a »Telegraphie» hírlap megvásárlása, csak hogy egy miniszternek a kedvében járjanak, mint bizonyult be Arton megvesztegetései, a valóságos embervásár a Durand-kávéházban s végül azt mondja, hogy a megvesztegetésre 12 millió frankot költöttek. Hivatkozva becsületszavára, neveket nem említhet, mert már akkor minden egyes egyén viselt dolgait is bizonyítani kellene, pedig ez a bizottság dolga, melyről egyébiránt elismeri, hogy szigorúan jár el.

A harmadik leleplező: Andrieux, szintén nyilatkozott a napokban a »Figaro»-ban olyan féle értelemben, mint Delahaye. Ezek vitték és viszik a leleplezéseket odáig, természetesen hírlapi cikkek által, hogy most már Carnot, az elnököt s Ribot miniszterelnököt is vadolják.

BELFÖLD.

Protestáns-társulat Erdélyben.

Kolozsvárott Bethlen Gábor czim alatt erdélyi protestáns-társulat alakult, melynek az alapszabályok által megállapított célja: a protestáns egyház és vallás iránt való általános buzgósnak, tevékenység és példaadás által való felébresztése, a vallásérkölség ápolása és fejlesztése, az egyház hívei közt az egyetértés ápolása és a más hitfelekezetekhez tartozókkal a békeség fenntartása. — A társulat működését minél több nyilvános felolvasásokkal fogja megkezdni.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —

Irtá: V. Gaál Karolina. 69.
(Folytatás és vége)

Karjaiba fogta, a kópádra vitte vissza, mellé ült, fejét keblére, dobogó szívére szorította, pár könyecset esett szeméből a holtalvány Leona arcára . . .

Megcsókolta homlokát.

Leona felvété szép szeméit, — de rögtön férje keblére rejté arcát és újra zokogott.

Gerő hagyta őt sirni.

A fájdalom tenger, melynek hullámai a könyek . . .

— Csak hogy még egyszer láthatlak! Kezde szagattott hangon Leona. Most már örömet meghalok: de bocsánodat a sirba kell vinnem magammal, a nélkül Gerő ott se lenne nyugta praimnak.

— Leona, oly sokat szenvedtem miattad kezdé Gerő, neje arcát magához fordítva kezével, — életem semmivé lett. Még ily korban is megörlülhet egy férfi a család elvételéért miatt . . . Te is csalódtál, értettem Szeréna nevéből, a mit itt olvastál: én megbocsátok neked Leona, de mit ér nekem, mit ér neked? Én meghalni nem tudok, emberi kötelemem erősen parancsolnak — s te ha'ni akarsz? Ki tudja, nem szebb volna tőled az erényhez visszatérni! Hisz te derék

Tüntetés az egyetemen. A budapesti orvosi egyetemen tegnap zajos tüntetés volt. Kovács József tanár előadásán a Rakóczi-nóta ellen tüntetett egyik oláh diák, Hubrián Péter is megjelent s kollokválni akart. — Mikor a katedra fele indult, óriás zivajg keletkezett, »le vele!», »ki vele! kiáltásokkal fogadták s percekig eltartott a püsszegés és abczogolás. — Az orvosi egyetemen már nagyon sokan írták alá azt a kérvényt, mely az oláh tüntetőknak az egyetemről való kiutasítását követeli.

Az állami számvevőszék elnöke. A szabadelvű párt értekezletén az állami számvevőszék elnöki állására a miniszterelnök javaslatára értekezletben Rakovszky István, Hosszu Józsefet és Miksics Józsefet kandidálta a párt.

KÜLFÖLD.

Az orosz-francia konvenczió.

A W. A. Ztg. Rómából, állítólag föltétlenül megbízható forrásból, rendkívül érdekes híreket közöl az orosz-francia katonai konvenczióról. E szerint a szerződő felek kölcsönös támogatást biztosítottak egymásnak arra az esetre, ha az egyiket vagy a másikat, vagy mind a kettőt egy időben megtámadnák. A szerződő felek mindegyike arra kötelezte magát, hogy a hadüzenettel számítható első hat héten belül 600,000, az ezután következő három héten belül pedig további 600,000 embert fog egyidejű hadvezetés czéljából sikra szállítani.

A Panama-ügy. Páris, jan. 16. Franqueville vizsgálóbíró néhány nap múlva elhárítja, hogy mely kiszolgáltatott képviselők és szenátorok ellen szüntendő be az eljárás. — Ez a beszűntető végzés kivételesen igen behatóan és pontosan lesz megokolva, mert azt akarják, hogy a vizsgáló bizottság, a kamara és a közvélemény világosan lássák az ügyet.

Az új kardinálisok. A titkos konzisztóriumban — mint Rómából telegrafalják — a pápa kinevezte kardinálisra: Mgre Persico-t, a propaganda titkárát, mgre Mocenni helyettes államtitkárát, mgre di Pietro, madridi nunciust, mgre Galimberti, bécsi Quarino, messinai érseket, mgre Meigman, toursi érseket, mgre Kremens, kölni érseket, mgre Kopp dr., boroszlói herceg-püspököt, V a s z a r y Kolost, Magyarország hercegprímását, mgre Lanz-i Torez szevillai érseket, mgre Vaughan, westminsteri érseket, és mgre Logne-t, Írország primását. A pápa ezenkívül több metropolitai és püspöki szék birtokosát prekonizálta, ezek közt Kohn Tivadár olmützi érseket és Marcell József kattaroi püspököt.

Országos lelencház-egyesület.

Nagy és nemes mozgalom indult meg röviddel ezelőtt a fővárosban, melynek czélja egy régi nemzeti mulasztásunkat pótolni, társadalmunkat egy sajtó szeptet behegeszteni. A nyugati kulturálmokban már réges-régen, Olaszországban és Franciaországban évszázadok óta látják el az apjuk, anyjuk elhagyta kisdéket jótékonyseg segítségével, vagy közköltéségen.

A középkor szellemének megfelelőleg, kezdetben klastromokban és templomokban vették fel a kisdéket, kiket titokban egy ott kitett forgó szekrénybe helyeztek el többnyire éjnek idején. A gyermeküket azután apácák gondozták a klastromban úgy, hogy az ilyen gyermek a világtól elkülönítve növekedett fel. Ez a módja a felnevelésnek nem czélszerű. Egyrészt nagy a veszedelem a gyermekekre, ha sokan együtt vannak, betegségek könnyen átragadnak egyikről a másikra. Azonkívül a vá-

lányka voltál, mikor megszerettelek s nőül kértelek.

— Mit használ nekem az erény, ha te fel nem emelsz újra magadhoz Gerő, hogy a világnak oldalad mellett mutathatnám meg, milyen feleséged tudok lenni ezentul.

Légy tehát újra az enyim! — Felelt mosolyogva a derék Gerő. Hanem ismét arámnak kell lenned, ismét oltárhoz kell lépünk a törvényes elválás után . . . Tudod, hogy illetlen lenne, elvált házaspárnak, csak egy hit nélkül egymásé lenni!

Simogatta Leona szép haját s reszkettek kezei. Jöj tehát újra oltár elé velem.

Leona most édesen mosolygott.

— Megyek édes Gerő, a hova akarod. Őh te feledhetetlen voltál előttem, már az első óra meglakoltatott bűnös lépésemért! . . . Egy nyomorult volt, kiért nemes lelketet megsaltam.

— Feledd el Leona. Te most a Verőczy özvegye vagy és Sorányi Gerő nőül vesz . . . Ölelj meg gyermekeim, talán én is ezentul forróban foglak szeretni.

Meg volt lepetve a kedves Szeréna, mikor Gerő és Leona együtt irt levelet küldtek neki.

A levél tartalma következőleg hangzott:

Kedves Szerénánk!

A te nemes szíved, (mely a távolban is azon működött mindkettőnkhez irt szellemes leveleid által, hogy egymástól elszakadt lelkeink még egyszer a szeretet forró érzésével

lástól való elzártság nem jól hat a kisdédek lelki fejlődésére.

Manapság alig van már oly lelencház, melyben a gyermekeket intézetileg nevelik, hanem majd mindenütt arra igyekeznek, hogy a nép által neveltesenek fel s így oda jussanak vissza, a honnan kikerültek, — olvadjanak a népbe, hogy a társadalom hasznos tagjaivá váljanak. Az olasz nép annyira szereti »madonna gyermekeit« (így nevezik a lelencházakat), hogy gyakran ingyen nevelik fel s családjuk tagjaivá fogadják.

Ezt a hazafias és emberbaráti eszmét óhajtja megvalósítani az »országos lelencház-egyesület.« Tulajdonképen szegényre válik hazánknak, hogy még eddig nem gondoskodunk kellőképp az ártatlan kisdédekről, — a kiknek egyedüli bűnük, hogy szülei nyomorognak, könnyelműek, vagy bűnösök. Hányszor történik meg az orvosi gyakorlatban, hogy a jómódu család vézna csecsemője mellé adott dajkát kell megvizsgálnunk, a ki bemutatja ép, erős csecsemőjét, kit kénytelen másoknak kiadni ápolásba. — Alig mulik egy-két hónap és egy vén banya beállít a dajkahoz, összeaszott, vézna csecsemőt tartva karjaiban s a szegény anya borzadva bontja szét a rongyokat, nézi gyermekének puffadt hasát, ránczos bőrért és hallja nyöszörgő sirását. Ez a szegény teremtés már közel van ahhoz, hogy anygallá legyen s a fővárost, valamint a nagyobb városokat környező falvakban valóságos anygalsináló ipar fejlődött ki, hova ócsó áron kiviszik a gyermekeket meghalni, annál gyorsabban, minél kevésbé pontosak a kiakudott bér fizetésében.

Arról van tehát szó, hogy ezek a kisdédek jó ápolásban részesüljenek, a mennyire lehet, családban neveltesenek fel. Ennek ki próbált, legjobb módja az, hogy az ilyen gyermekeket egy vagy több központi intézetbe vegyék fel, a hol őket az orvos megvizsgálja s az egészségeket mielőbb az érte bejövő földmivesek és kisiparosok nejeinek átadja gondozás végett, kellő fizetés fejében. Az intézetben csak azok a gyermekek maradnak vissza, a kik betegek, hogy ott anyatej mellett gondos ápolásban részesüljenek. A kiadott gyermekekre az intézet, de különösen az egyesület vidéki tagjainak folyton és szigorúan kell felügyelni. Ez igen fontos, mert ha a gyermeket kiadják és többet rá komolyan senki nem vet ügyet, akkor a gyermekek úgy pusztulnak, mint azelőtt.

Epen ennek elkerülése végett szükséges a nemes szívű és jötevő társadalomnak részvétele minél tágabb körben. Hiszen a lelencház tulajdonképen közügy és az államnak kötelessége gondoskodni az elhagyott kisdédekről: azonban nálunk ezt az állam a községre rőtta, a melyek azután minél ócsóbb és így rosszabb ápolásba adják a gyermekeket.

Tehát a társadalomnak részt kell vennie e mozgalomban, ha azt akarjuk, hogy e kisdédek jó kezében legyenek s a haza hasznos polgáraivá váljanak.

Hazafias és emberbaráti művet igyekeznek tehát életre ébreszteni azok, kik az országos lelencház-egyesület megalakításán fáradoznak. Örömmel látjuk, hogy a fővárosnak színe-java már is csatlakozott a mozgalomhoz, melynek czélját röviden vázoljuk. Nem közönséges egyletesdi ez, hanem arról van szó, hogy ezer kisdéd életét megmentjük és épen ezért a mozgalomnak országosnak, impozánsnak kell lenni.

S ha a kormány s az országgyűlés látni fogják a törekvés komolyságát s az eszme megvalósítását, akkor bizonyára kell, hogy erkölcsileg is anyagilag hozzá járuljon. — Es épen azért, mert ily nemes és nagy tervről, régi

össze legyenek kapcsolva,) kivitte szép czélját s mi újra egymásé lettünk.

A fővárosban ugyanazon lelkes adta ránk áldását ujalog, a ki ezt először tette. Ezuttal ő is lelkesült ebben beszélt s adta reánk áldását.

Mint új házások megyünk utazni, és most egészen más érzelmek közt indulok utunkra, mint mikor Leonát — — elvesztettem . . .

Itt nyugszik most dobogó szívemen. Ujra élek, és érzem, hogy nélküle mindenestre elveszett volna Gerőtök, édes Szerénám.

Csókolod meg Leona helyett kedves jó anyámat, most már legyen nyugodtan. Jó leánya lesz ezután még Leona, — ezt hiszem.

— Az leszek! Az, suttogja Leona. S bocsánatot kér a mamától, míg személyesen teheti . . .

Leona tudatja veled, édes Szeréna, hogy a gyűlöletes Olga vándorolja jelenleg a tarka világ labirintjainak utait valamely Verőczy Sándor félel, könnyelmű, hitnélküli, gyenge léncz fűzi őket össze.

Igy csalta meg Leonát a legjobbnak hitt barátán, a milyentől óvja meg az ég minden becületes férfiú feleségét.

Szép a barátság, de meg kell néznünk, ki vel kötjük meg.

Isten veletek! szeresétek az új párt.

Nagy hire lett az eseménynek minden élé Mikor pedig visszatért a pár külföldi utjáról, Jenő — a neje és mamája indítványozására — fényes estélyt adott fivére meglepetésére.

mulasztás pótlásáról van szó, kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy csatlakozzanak e mozgalomhoz.

E lap szerkesztősége szívesen fogad és nyíltan nyugtáztat bármely csekély adományt s azt az egyesülethez (Budapest, kerépesi-ut, 41. sz.) juttatja, mely bárkinek szolgálat felvilágosítással. — Sőt e nemes egyesület megérdemelné, hogy mulasztások, hálok, tombolák stb. jövedelmét, vagy legalább annak egy részét e czélra fordítsák.

Gondoljunk Széchenyi nagy hazánkfia mondására: »Oly kevesen vagyunk, hogy még az apagyilkosnak életét sem kellene kioltani, mivel magyar«; mennyivel inkább kötelességünk tehát a pusztuló kisdédek ezreit megmenteni!

Dr. Faragó Gyula.

Határidő-naptár.

Jan. 18. A csizmadia ifju mesterek bálja a »Korona« vendéglőben.
Jan. 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-vendéglőben.
Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállóházban.
Jan. 21. Esküdtészi tárgyalás a deb. kir. törvényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 22. Eötvös K. Lajos felolvasása a város-háza nagytermében.
Jan. 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
Jan. 25. Városi közgyűlés.
Jan. 28. Gazdász-bál a »Bika« szállóházban.
Jan. 28. Csizmadia ifjuság bálja a »Korona« vendéglőben.
Jan. 29. A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 29. Iparoskör bálja a Bika-szállóházban.
Febr. 1. A vasuti üzletvezetőség hivatalnokainak táncestetélye a Bika-szállóházban.
Febr. 4. Evang. filér-egylet thea-estetélye a Bika-szállóházban.
Febr. 4. Kőmives ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Febr. 5. Kovács és kerékgyártó ifjuság bálja a Korona-vendéglőben.
Febr. 11. Emke-bál a »Bika« szállóházban.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona-vendéglőben.
Febr. 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr. 18. Esküdtészi tárgyalás a deb. kir. törvényszék előtt.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Ujdonságok.

*** A csendőrség szaporítása.** Hieronymi belügyminiszter a közbiztonság javítása czéljából körrendeletben hívta fel a vidéki csendőrségi szárnyparancsnokságokat, hogy a csendőrség erősítésére tegyenek véleményes jelentéseket. A véleményezésre felhívott szárnyparancsnokságok vezetői megannyian azt bizszik, hogy a mostani létszám kevés. A nagyváradi szárnyparancsnok, Szelestey Károly már meg is tette jelentését és a biharmegyei csendőrségi állomások számát tizenhatal ki-vánja erősíteni.

*** A jégzsúkséglet fedezése** tudvalóleg nagy gondot ad a városnak, a mészárosok és a czukraszóknak és azért nem érdektelen, ha köztudomásra hozzuk, hogy a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet vegműhelyében néhány nap óta igen sok oldalról érkezett megbízások folytán serényen folyik a jegeknek egészségügyi szempontból való megvizsgálása. A kik ez iránt érdeklődnek, azoknak Dr. Vedródi Viktor tanár szívesen szolgál felvilágosítással.

Jelen volt Berliczky az ő Katalinjával. Margit egy derék férjjel, ki a postánál volt hivatalnok. Elvira a katonai pályáról lélepett Linkéczyvel, Peki Tóni bacsí, nővérével Ilona kisasszonnyal (ez jegyben járt egy budapesti gazdag gyárosal.)

Jelen volt a boldog és neje által műveltebbé vált Möricz, szép Juliskájával, ki udvari énekesnő volt ezen időtáiban.

Az öreg juhász gazda is hivatalos volt, meg is jelent már felcseperedett 15 éves kisebbik igen szép lánykájával, kit nékije magával visz és kitanítja, mint már urrá tette két fivérét is.

A juhász gazda és a felesége csak megmaradt továbbra is ugyanazon minőségben a melyben talpig becsületben öszültek meg.

Lemondolag adták gyermekeiket oda a nagy világnak.

— Örömmel küldözik nekik a karácsonyi ajándékokat, derék sonkákat, sajtokat.

S a kiművelt gyermekek szeretettel ragaszkodnak öreg szülőikhez s meg-meg látogatják őket.

Igy voltak itthon most is és Jenő se-regestől hívta meg az ünnepélyes estélyre őket. Leona nem is talált szavakat a Szeréna titkos működésének közönségre. — Ő vitte ki azt is, hogy az öreg majorné megbocsátott leányának.

Jött is neki egy évben tizenkészer anyni, czukor, kávé és minden, hogy nem győzte egyedül felnevelni. Ő azért mai napig is készíti zsáksámlára a szép sárga tarhonyát. De Szerénának is bőven juttat.

* Hegyalja.

írják: A borúlet nek kisebb ületekkel termelőkkel. Kivite nincsen. De nemes észlehető nagy vis Hegyalja minden te hanyatlik. Különöse Tarcairól s általában, mely kizárólag ket a szőlők elpuvesztettek. — Azok némi vagyont sikerének, a többiek pedig a munkahiány következtén küzdeni. Hegy semmivé redukáló nagyobb részét elpulykére az ország utól megfosztva vagy pedig kukoricaföldök pedig gyümölcsöt Tokaj vidéken villoxera már ezeket keveset, a mi még penészgomba és öhetetlenné tette. Leüget vessen Hegy azt még addig, mi megmentsen, mert keves szőlő, a mi De persze nem szügy eljánni, mint gyár fölállítását hű épült, a hol pedig hanem — valószi zeki képviselőt vá polgárság által a deputációraak, Uj mérnökségnek Uj határozott tény szabályozási társul. Hat végképen pus.

* A függő.

mint már többször f. hó 21-én tartat táncstermében. A mindazokat, kik tak volna, hogy a ben sziveskedjenek este 5 órakor a tület tart, hogy a intézkedjék.

* A debre.

rész egylet f. 5 órakor saját hegyrelet tart, mely tisztellett meghív titkari jelentés De pentár és 3. a köntöz bizottságok klinikai egylettel ban. 5. az évi t azzal 6. az évi Tisztújítás. Debr Varga Geza egy.

* Panasz.

fölmerül a panasz és rosszassága elle gyártmányok nem az, hogy midőn hánny terem, a tra Tegnap is hozott helybeli urí embe szeredi dohányt, kerül. E borsos a tettenek állította teljes szakértelmű élvezetéért (?) tel magas kincstárná szolt dohányt s b ü d ö s ! Hogy e

* Színház.

Történeti vigjátéka az ujdonság, noha az csak közepes siker. Szerencse fia orosz leány-quantet, dez hangversenyt s berlők helyei holn.

* Az orsz.

sület alapszabály rafut, melyek az fel. 2 §. Az egyes gyermekek tartás a betöltött 13-ik sa a nagykoruság országos lelencház ezzel kapcsolatban igyekszik elérni. gyűjtőívve bevétel s azokat lapra tag az, ki 5 évi k 2 frotot fizet; pár kéjéhez legalább alapítványos tag, legalább 300 frotot sok nevei megfót a részvételt s ha kön legalább 20 pitani, akkor az a megtörténik.

* A kutya.

órákor a helyi vas a hó meggátolta — tolltak, s gyorsan hogy utat törjen egy kis feket szegleténél áldozat morzsolta a gép, beri kip!

...tis pótlásáról van szó, kérjük tisztelt...
...kakat, hogy csatlakozzanak e mozga...

...lap szerkesztősége szívesen fogad és...
...nyújtást bármely csekély adományt...

Dr. Faragó Gyula.

Határidő-naptár.

- 18 A szimónia ifjú mesterek bálja a »Korona«-szállóban.
19 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven...
20 A polgári kör bálja a Bika-szállóházban.
21 Esküvői tárgyalás a deb. kir. tör...
22 Acs ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
23 Eötvös K. Lajos felolvasása a város...
24 Jégűnnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
25 Városi közgyűlés.
26 Gardász-bál a »Bika«-szállóban.
27 Szimónia ifjúság bálja a »Korona«-szállóban.
28 A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
29 Iparoskór bálja a Bika-szállóházban.
30 A vasúti üzletvezetőség hivatalnokai bálja a Bika-szállóházban.
31 A válog. filér-egylet tea-estélye a Bika-szállóházban.
32 Könyves ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
33 Kovács és kerégyártó ifjúság bálja a Bika-szállóházban.
34 Emke-bál a »Bika«-szállóban.
35 Függetlenségi párt bálja a Korona-szállóházban.
36 Emke főjének közgyűlése.
37 Esküvői tárgyalás a deb. kir. törvényszék előtt.
38 A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Ujdonságok.

A csendőrség szaporítása. Hie...
...belügyminiszter a közbiztonság javítá...
...körrendezésben hívta fel a vidéki...

A jégszükséglet fedezése tudva...
...nagy gondot ad a városnak, a mézát...
...a cukraszoknak és azért nem érdek...

Dr. Vedródi Viktor tanár szívesen...
...felvilágosítással.

...len volt Berliczky az ő Katalinjal...
...egy derék férjjel, ki a postánál volt...

...len volt a boldog és neje által művel...
...ált Moricz, szép Juliskájával, ki udvari...

...Orómmel küldözik nekik a kará...
...ajándékokat, derék sonkákat, saj...

...S a kiművelt gyermekek szeretettel...
...adnak öreg szülőikhez s meg-meg lát...

* Hegyalja pusztulása. Tokajból...
...írják: A borület itt pang, csak elvéve kő...
...kisebb üzleteket a kereskedők az idevaló...

* A függetlenségi kör bálja —...
...mint már többször említettük — szombaton...

* A debreczeni orvos-gyógyász...
...rész egylet f. hó 21-én szombaton delután...

* Panasz a trafik ellen. Gyakran...
...fömlerül a panasz a m. kir. trafik drágasága...

* Színház. Tegnap »A kápi város, Gabányinak...
...történeti vigátéka adatott, melyet ma ism...
...ujdonság, noha az előadás és rendezés...

* Az országos lencséház egye...
...sület alapszabályából közöljük a két para...
...rafut, melyek az egyesület célját tüntetik...

* A kutya tragédiája. Ma d. u. 3...
...órákor a helyi vasuton — melynek közlekedését...

* A farsang. Hétfői számunkban rő...
...viden megemlékeztünk már a kormánypart és...

* A filér egylet tea estélye. A...
...debreczeni ev. filer-egylet jótékony célra...

* Az orosz cenzura. Egy orosz szocialista...
...kőről írt egy lelkes költeményt. A költemény czen...

Rajta! harcolj, ontsd a vért...
...Emberi jogaidért!
Ne szenvedj mint rabszolga.

* A polgári kör bálja f. hó 21-én...
...tartatik meg a »Bika«-szálló disztermében.

* Az iskola tervek készítését ma kezdte...
...meg a mérnök hivatal.

* Felülfizetések. A szabó munkások...
...bájjal felülfizettek a következők: Lovász Dani...

Gulyás Mihály gazdálkodó cser-utcai...
...házán egy légszélzárba van, melynek csőve...

A család szokás szerint este 9 órákor...
...lefelelt. A jobb szegletben levő ágyban, az...

Azonnal elküldtek Ujházi orvosért, a ki...
...gyorsan megadta az első segélyt. A család...

Ezelőtt 16 évvel egy hasonló eset történt...
...az Anna-utczán a Simon-családnál. Az öreg...

Az idő. A folytonos havazás következté...
...ben enyhült ugyan az idő, de azért még min...

Irodalom és művészet. Morócz Jenő...
...kinek lapunkban is több hangulat-terjes költe...

A halál küszöbén. — Egy hat tagu család...
...Debreczen, jan. 18.
Megrendítő eset történt az éjjel a cser-utcai...

diszkötésben egy forint ötven krajczár (három...
...korona), mely összeg a gyűjtő-ivekkel együtt...

A kapitány előtt. I. Megtiszteltetés. Oda...
...állították ma kihallgatáshoz azt a négy...

A bolha. — No mi a baj, lellem? A piros arcu...
...nőcseléd hátra intett. — Ez ni, kapitány uram...

Az ónéret. Meg akkor is pityókások voltak, a mikor...
...reggel oda fordította őket Bence a kapitány...

Szerkesztői üzenet. Bong és társa uraknak, Berlin. Hát azt hiszik...
...önök, hogy mi olyan balekek vagyunk, hogy az osztrák...

Kunz József és Társa DEBRECZEN. SZÖNYEG OSZTÁLY. Az idény előrehaladottsága...
...és a raktár tulterheltsége miatt budapesti főüzletünk...

végeladást rendez, minek következtében ezen szakmába tartozó cikkek...
...itt is mélyen leszállított árak mellett adatnak el.

Uj kútfürési vállalat.

Számos helyen sikeresen végzett kútfürések bebizonyították, hogy Debreczen szab. kir. város területén, 40—60 méternyi mélységben

egészséges tiszta ivóvíz bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvizet szolgáltató kút még elegendő számban nincsen, de a tiszta víz, ivásra, építkezési és más célokra egyaránt szükséges — kútfürési vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesítsünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak nagy része kútfürésére határozván el magát, minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szolgáltató kút található legyen.

E végül megfelelő, egészen új műszerekkel látjuk el magunkat és a fürások teljesítésére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, ki szakképzettségét számos sikeres furással Debreczenben és vidéken már bebizonyította.

Kútfürésekre vonatkozó költség kiszámításokkal és felvilágosításokkal felszólításra a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn új vállalatunkat a tekintetes városi tanácsnak, községi előljáróságoknak és a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, becses pártfogásukert esedezünk.

(485.) Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA

gazdasági gépgyára és gépgyári raktára
DEBRECZENBEN.

„EPILEPSIA” Néhezakór.

Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer útján az én híres epilepsiamom által.

J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3.
(31) 2—?

!!Földbirtokosok figyelmébe!!

Olcsó pénz
4¹/₂ 0 kamatra.

Mivel nem csak az olcsó kamat, de gyakran még annál nagyobb szerepet is játszik, ha oly nagy mennyiségben kapja meg a kölcsönkereső a kölcsönt, mint aminőre szüksége van, feladatommá tűztem — földbirtokokra és városi bérházakra — azok értékeinek lehető legmagasabb összegéig kölcsönöket eszközölni.

A szóban forgó kölcsönök 5000 forinttal határtalan összegig adatnak; régebbi drágább kamatu kölcsönök bélyeg- és illetékmentesen convertáltak.

Bővebb értesítést díjmentesen nyújt:

ÁDÁMSZ ARNOLD

bank- és jelzálog-üzlet tulajdonos
BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 58

Alapított 1872-ik évben. (23.) 3—3.

Nagy lakás

a főtér és hatvan-utca sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó.

Felvilágosítást ad TÓTH GYULA vaskereskedő cég.
(5.)

Brassói és gácsi POSZTÓK

Flanel-takarók.

LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésneműek,

férfi chifon ingek

1:50 1:90 2:20 2:60

minőségekben.

Gyapju alsó ingek,

nadrágok

nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI cégénél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(2.)

Rickl József Zelmos

DEBRECZEN

AJÁNL:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT,

friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszád, Bártfai, Czigelkai, Csizi jod, Emsi, Franzensbadi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli jod, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni, Rákóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jod, Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ágnes és Stefánia forrás, Paradi, Pülnei, Preblau, Pyrmonth, aczél, Screbenai (Bosznia), Guber forrás, Levico és Roncegnói arsen és vastartalmuak, Rohitschi, Selters, Salvator, Saldschitz, Szolyvai, Szulini és Budai keserű vizeket. — Továbbá: **lenkenze, olajban**

tört mindenféle festékeket és mindennemű fűszerárúkat.
Kiváló finom:

csukor, kávé, théa és rumokat,

(8) **igen jutányos árban.**

Különös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET”

a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizetettnek; kihazasításokhoz szolgálhatok új fosztott tollak és új pehelylyel bármely mennyiséggel a legjutányosabb árak mellett.

COGNAC

Uzuba-Dirozier & Co.

francia cognacgyár

FRANCIA COGNACGYÁR
Uzuba-Dirozier & Co.
Vezérgyáraként
Fuda és Biochmann Budapest.

(445.) 20—32.

Dreher Antal serfőzdeje

KÖBÁNYÁN.

A közelgő új ser-évad alkalmával van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek tudomására hozni, hogy Debreczenben már évek hosszú során át fennálló serfőraktáramat a jövőben is

Áron Miksa ur

vezetése alatt fogom fenntartani. Tekintve a nagyérdemű közönség eddigi osztatlan bizalmát és pártfogását, egy nagy

amerikai jég-házzal

nagyobbítottam serfőraktáramat, melynélfogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek bármely órában a kimeréshez kellőleg behűtött serrel szolgálhatok.

Nagy raktártartók összes serfőjaimból a legfrissebb és kifogástalan minőségben, úgy hordókban, mint folyton frissen lefejtett palackokban és azokat 25 liternyi mennyiségtől kezdve bérmentve házhoz szállítok.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű fogyasztó közönségnek az eddigi is már közkedveltségnek örvendő

KORONA (á la pilseni)

sermet, mely folyton a legfrissebb minőségben áll rendelkezésre.

Végül midőn a nagyérdemű közönség eddigi szives pártfogását megköszönöm, kérem főraktáramat ezentúl is nagybecsű pártfogásában részesíteni, viszont nekem folyton legfőbb törekvésem leend, az eddigi bizalmat a leg gondosabb és leg pontosabb kiszolgálással továbbra is megőrizni.

Kiváló tisztelettel.

DREHER ANTAL serfőzdejének főraktára Debreczenben.

ÁRON MIKSÁNÁL piacz-u. 1714.

(33.)

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók. 2—5.

Máriaczei gyomor-cseppek

kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknél.

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.



Schurmarka
E. Brady

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: étvágytalanság a gyomorgyengeség, hárs lehellet, felfújtság, savanyu felbőgös, hasmenés, gyomorféles, felesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, kemény székülés vagy székletlenség. — Hatásos gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorrhoidaknál.

Nevezett betegségeknél a **MARIACZEI GYOMOR-CSEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kéthős palacké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, Kromsieberben, (Morvaország) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket tessék való diának elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva e szavakkal: „Valódiságát bizonyítom.” E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMOR-CSEPPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihályovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; Er-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday Ignác, Hadházon: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, — Kabán: Horváth 431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 11—43

Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagyválasztékban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
SZINES SELYMEK, FRANCZIA VOILE-ok,
atlasz, szatin és batisztok

továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket **igen olcsón** árusítunk el

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(3.) **Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.**